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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :   اسم الطالبــــــــ

 ……………………………ثانوية 

 قسم الكيمياء والفيزياء

 الكيمياء أوراق عمل مادة  

 (  11  )  الحادي عشر الصف  

 ثانـي الفصل الدراسي ال 

 

       20    / 20       العام الدراسي
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H - R                                               والاختزال تفاعلات الأكسدة                                        

 
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت

 
 تمتص تيارا كهربائياتهتم بدراسة التحولات الكيميائية التي تنتج أو والكيمياء الفيزيائية من ع رف

                                                                                                      (……………….. )      

 (……………تسمى تفاعلات ) تفاعلات يحدث فيها انتقال إلكترونات من أحـد المتفاعلات إلى الآخر -2

 أضف إلى معلوماتـك :تفاعلات الأكسدة والاختزال                   (:الإجابة الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √  ر: اختـس

      فــرد الاحـلال الم –التحلل  –الاحتراق         تفاعل : ماعدا ع التفاعلات التالية من تفاعلات الأكسدة والاختـزال ـجمي 

 ( التحلل   ( الاحلال المزدوج              )       )    )     ( الاحتراق                 ( الاحلال المفــرد     ) 

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت
 
 ( …………………)         ويصحبها زيادة في عـدد التأكسد     الكترونات قـدف حدث فيهايعملية  -1

 ( …………………)     ويصحبها نقص في عـدد التأكسد    الكترونات اكتسابفيها  يحدثعملية  -2

 (.……….…………)                           عدد التأكسدفي زيادة  احدث لهتو الكترونات فقد ت مادة التيال -3

 (.……….…………)                        عدد التأكسدفي نقص  احدث لهتو  الكترونات كتسب ت مادة التيال -4

 التالية:معادلات الفراغات في ال لس: اكم
 
1- ……………+         +Li              Li                                       **أضف إلى معلوماتك** 

 عملية الأكسدة تحتاج عملية اختزال                                                                                                  

2-   ……                        ▬2e   +2+Fe                                        العامل المؤكسد يحتاج عامل مختزل 

 
 .………………يعتبر عملية   Cu   :             -2e + +2Cuالتغير التالي  -3
 
 .……………يحتاج حدوثه وجود عامل    2e   2+Zn               Zn +-  التغير التالي:  -4

 
 التالية:استخدم المفاهــيم التالية لرســم خريطة تنظــم الأفكــار الرئيسية س : 

  – عامل مؤكسد –عملية اختزال  –فقد اكترونات  –عملية أكسدة  –تفاعلات الأكسدة والاختزال 

 نقص عـدد التأكسد –زيادة عـدد التأكسد  –اكتساب الكترونات  – عامل مختزل
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H - R                                            والاختزال الأكسدة    ت تابع: تفاعلا                                   
 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: ةس: اختـر الإجاب

 :ماعدافان جميع ما يلي يحدث  IIمن كبريتات النحاس محلول مائيعند غمر شريحة خارصين في  -1

 في المحلولZn+2يزداد تركيز كاتيون الخارصين)    (     تختزل كاتيونات النحاس الى ذرات النحاس)    ( 

 يبهت اللون الأزرق  تدريجيا حتى يختفي كليا)    (             يمكن الحصول على طاقة كهربائية   )    (

 :ماعدافان جميع ما يلي يحدث  IIمن كبريتات النحاس محلول مائيعند غمر شريحة خارصين في  -2

 في المحلول Zn+2يزداد تركيز كاتيون الخارصين)    (            الخارصين بطبقة من النحاسيتغطى )    (  

 يحل الخارصين محل النحاس في المحلول)    (       يزداد تركيز كاتيون النحاس في المحلول)    (  

  Cu(aq)  +     (s):  في التفاعل التالي :س
2+Zn            (aq)

2++ Cu  (s)Zn     يلي : حدد ما 

 .……… :هوالنوع الذي حدث له عملية اختزال  -2 .………  : النوع الذي حدث له عملية أكسدة هو  -1

 ……………… هو:ناتج عملية الاختزال  -4                ………… هو:ناتج عملية الأكسدة  -3

 ……………… هو:العامل المختزل  -6               …………… هو :العامل المؤكسد  -5

   ** أضف إلى معلوماتك**                    ……………………………هو: …نصف تفاعل الأكسدة  -7

 طاقة حرارية هذه التجربة ينتج عنها              ……………………………… هو:نصف تفاعل الاختزال  -8

 ولا ينتج عنها طاقة كهربائية                                                                                                          علل لكل ممــا يلـــي: س:

 ؟عند وضع شريحة من الخارصين فيه  II   4CuSOيبهت لون محلول كبريتات النحاس  -1

 
               ؟ IIعند غمرها في محلول كبريتات النحاس  تأكل سطح شريحة الخارصين وتقل كتلتها -2

 

1e  (aq) +─ التالي:نصف التفاعل  -3
3+Fe            (aq)

2+Fe    ؟يمثل عملية أكسدة 

 

  Cu           ─    + 2e(aq)        (s)التالي: نصف التفاعل  -4
2+Cu    ؟ يمثل عملية اختزال 

 

 ؟لا يعتبر من تفاعلات الأكسدة والاختزال    O2NaCl  +  H  →+  NaOH    HCl التاليالتفاعل  -5

 

  Cu(aq)  +      (s) التالي:التفاعل  -6
2+Zn            (aq)

2++ Cu  (s)Zn   ؟ من تفاعلات الأكسدة والاختزال 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H - R                                       قواعــد حسـاب عــدد التأكسـد                                          

 عددالتأكسد النوع عددالتأكسد النوع

 1+ مركباتهمعظم عدد تأكسد الهيدروجين في  1 + (  K , Na , Liالعناصرالقلوية )

 1- عدد تأكسد الهيدروجين مع الفلزات  

 OH -3NO ) -1  ,- (عدد تأكسد  2 + (  Ca , Mgالعناصر القلوية الأرضية )

+ (عدد تأكسد  3 + الالمنيوم في المركبات
4NH ) +1 

2- عدد تأكسد )  2- الكبريت مع الفلزات أو مع الهيدروجين
3, CO -2

4SO ) -2 

( في  I , Br , Clعدد تأكسد ) 
 المركبات

 ) ماعدامع الأكسجين أو الفلور (

 ( O 2, H 3NHعدد تأكسد )  1-

 متعادلة () مركبات 

0 

 0 جميع العناصر في الحالة العنصرية 1- مركباته جميععدد تأكسد الفلور في 

 OH -3NO ) -1  ,- (عدد تأكسد  2- مركباتهمعظم عدد تأكسد الأكسجين في 

   1- عدد تأكسد الأكسجين في فوق الأكسيد

 

 

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة

 التالية :   نواعحد الأأ( في  صفرا  )لهيدروجين يساوى ادد تأكسد ــع -1

 )    (2 H                             (    )2MgH                 )    (O2H            (    )4SO2H    

 :هـو  ( 1–)المركب الذي فيه عدد تأكسد الهيدروجين يساوي  -2

  )    (O2H                       )    ( 4SO2H                 )    ( HCl              (   )2MgH 

  :يساوى  2O2Na  فوق أكسيد الصوديومفي  الأكسجيندد تأكسد ــع -3

   (   )–1                            (    )–2                     (     )2         +        (    )1+ 

2–   يت في كبردد تأكسد الــع -4
4SO :يساوى 

 )    (+2                          (      )2 –                      (    )6       +           )    ( – 6 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H - R                                         تطبيقات على حساب عدد التأكسد                              
 :( في أحد المركبات التالية هو  3 +دد تأكسد الكربون يساوي ) ــع -1
  )    (6O12H6C               )     (4O2C2H                   (  )2CO               )    (4CH 
 

 هو: 4H3Cالكربون في المركب  عدد تأكسد -2

 )    (4–                        )    (43 –                             )    (23 +               )    (3+ 

 يساوي: 4CuSOعدد تأكسد النحاس في المركب  -3

 )    (+2                          (      )2 –                      (    )4       +           )    ( – 4  
 :[ يساوي NH Ag )3  (2] +عدد تأكسد الفضة في الأيون  -4

 )    (+1                          (     ) -1                      (    )3       +           )    ( – 3  
 :هو  أكسدةعمليه نصف التفاعل الذي يمثل  -5

    )     ( –2
4CrO      →     –2

7O2Cr                     )     (–
4MnO           →       –2

4MnO        
     )     (–

4MnO       →     7O2Mn                     )     (   ─
4BF         →           3BF 

 هو: عمليه اختزالنصف التفاعل الذي يمثل  -6
 )     (2+Mg →Mg      )    (2Cl →  ─2Cl     )    (2+Mn   →─ 

4MnO   (   ) –2AlO  →Al    

 :التأكسدنقص في عدد أحــد التغيرات التالية يصاحبها  -7
 )    ( –2

4SO       →      –2 
3SO                                    )    (NO               →3          HNO 

 )    (3O2Mn    →        2+Mn                                   )    ( –2
7O2Cr        →       –2

4CrO 

     وهو: يحتاج إلى عامل مختزل لإتمامهأحد التغيرات التالية  -8

  (       )─2
3SO   →  ─2

4SO                                 (       )─2
4CrO  →  ─ 2

7O2Cr 

 (     )  ─
4MnO   →   +2Mn                                  )     (─

4BF     →    3BF 

     وهو: لإتمامه ؤكسديحتاج إلى عامل مرات التالية أحد التغي  -9
  )     (─2

4SO     →    ─2
3SO                                  )     (3O2Mn    →   +2Mn   

    )     (NO       →     3HNO                             )     (   ─2
7O2Cr    →   ─2

4CrO 

 ن :أنستنتج    Pb + Zn  2+ Zn + Pb   →+2  :التاليمن تفاعل الأكسدة والاختزال  -01

(    )2+Pb قد تأكسد لأنه اكتسب الكترونين                    (     )Zn لأنها فقدت إلكترونين قد تأكسدت 

                                                                                                                   كاتيون الرصاص عامل مختزل(    )                                     الرصاص عامل مؤكسد(   ) 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 : يمثل تفاعل أكسدة واختزالأحد التفاعلات التالية  -11

 (  )2 + H2  2HCl  + Fe → FeCl                         )    (O  2+  H  22HCl +  CuO → CuCl 
 (   )3+ HCl → AgCl +  HNO 3AgNO                )    (O2HCl + NaOH →  NaCl  +  H 

 المادة التي تأكسدت هي :   S2→   Na  (s)+  S  (s)2Na(s)   التالي:في التفاعل  -21

    )    ( كبريتيد الصوديوم        )    ( أيون الصوديوم        ( الصوديوم              )    ( الكبريت          ) 
 

 :علل لكل ممــا يلـــي س:

 g+  O (ℓ)O2→  2H  2(aq)O22H)2 (   :التاليفي التفاعل 

 ؟ مؤكسد وعامل مختـزل كعامل 2O2Hيسلك فوق أكسيد الهيدروجين 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R         بطريقة أنصاف التفاعلات في الوسط الحمضي   والاختزال ة الأكسدة  ل زن معاد و       

 [ يتم توضيح خطوات وزن المعادلة في الوسط الحمضي أثناء الحصة الدراسية  ]  

 

 

   وسط حمضي التالية فيأنصاف التفاعلات  زن التفاعلات:نصاف أم طريقه استخدبا -س

                                                           3+Cr               2─
7 O2Cr           غني بـ  الحمضي:الوسط+H 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

                                                            
3CO                  2─

4O2C   
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

مع بيان العامل المؤكسد والعامل  حمضي وسط أنصاف التفاعلات الجزئية في ةزن التفاعل التالي بطريق -س
 ؟ المختزل

 

 ─2
7O2+ Cr 2SO              ─2

4+  SO  3+Cr( 1 )                

 
 العامل المختزل هو :                                                   هو:العامل المؤكسد 

                 

 

 

 

 

 المعادلة السابقة في خطوة واحدة وتعتبر الإجابة كاملة وصحيحة: يمكن وزن أضف إلى معلوماتك
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R    ة الأكسدة والاختزال بطريقة أنصاف التفاعلات في الوسط الحمضي ل تابع: وزن معاد

مع بيان العامل المؤكسد والعامل  حمضي وسط أنصاف التفاعلات الجزئية في ةزن التفاعل التالي بطريق -س
 ؟ المختزل

                  2              
4+  SO     2I             2─

3+  SO ─3IO               )( 2   

 

 العامل المختزل هو :                          العامل المؤكسد هو :                            
 

 

S             2+  H  2I              2─
4+  SO  ─( 3 )                  I  

   

 العامل المختزل هو :                      العامل المؤكسد هو :                              

 

 

  حمضي:ط ـس: أكمل نصف التفاعـل التالي في وس

                   O   2+ 7 H 3+  2Cr              2▬
7O2+ Cr  …………………+   …………….….. 

 

            ……………+    ….…………+       ─
4MnO          O 2+   2H   2MnO 

 

                              .................                     ++ H+ 2    ─2
4SO              …….+  ─2

3OS 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                              ة الإلكترو كيميائي الخلايا                                              

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت
تفاعلات أكسدة  أنظمة أو أجهزة تقوم بتحويل الطاقة الكهربائية إلى طاقة كيميائية أو العكس من خلال-1

 ( ...…………………… )                                                                                  واختزال

 ( ……………………… )       خلايا تنتج طاقة كهربائية من خـلال التفاعلات الكيميائية             -2

                                     )....................(الأكسدة والاختزالخـلايا تحتاج إلى طاقة كهربائية وينتج منها تفاعل كيميائي من نوع  -3

 (……………………….)                               الطاقة المصاحبة لاكتساب المادة للإلكترونات   -4

  ( ………………………)      الظروف القياسيةفي الطاقة المصاحبة لاكتساب المادّة للإلكترونات  -5

 ومستمر بشكل تلقائي عن طريق تفاعل أكسدة واختزال  طاقة كهربائيةإلى  الطاقة الكيميائيةأنظمة تحوّل  -6

                                                                                             (……………………… ) 

  (  .……………………… كيميائية     )القطب الذي تحدث عنده عملية الأكسدة في الخلايا الإلكترو  -7

  (   ……………………… كيميائية   )القطب الذي تحدث عنده عملية الاختزال في الخلايا الإلكترو  -8

 يــلـي: علل لما س:

 II 4CuSOخارصين في محلول كبريتات النحاس  غمر شريحةتيار كهربائي عند  علىلا نحصل  -1

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
  التالية:معادلات الفراغات في ال أكملس: 

 في دائرة كهربائية  تيار كهربائي الحصول على طشرو من -1

 ..……………………………………… -ب    .………………………………… -أ

 ناتج من  …….………..…وجود من تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائي من شروط توليد تيار كهربائي  -2

 الشحنات لحركة الإلكترونات أو الأيونات …..…….………ووجود  في النشاط الكيميائي للقطبين الاختلاف

   ……… ختزال القياسي للهيدروجين يساوىلاالدولي للكيمياء أن جهد اد الاتحاد ـاعتم -3

                       Vo Cu   , E                -2e  2+Cu 0.34 + =التالية:من المعادلات  -4

0,34 V                                 -= o , E    -+ 2e2+ Cu              Cu    : فإن       

 في الإشارة  ..………جهد الأكسدة القياسي للنحاس مع  ..…………جهد الاختزال القياسي للنحاس  -أ

    فإن :     217.6kJ/mol -u , ∆H= + C 2+Zn         2+ + Cu Znالتفاعل: في  -5

    ميلا لاكتساب الإلكترونات من كاتيونات النحاس  ..………كاتيونات الخارصين  -أ
Ramadan   -Hady    

 

 *اضف الي معلوماتك* 

C & M= 0t= 25 

1M   P=101 KPa 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                      أنصاف الخـــلايا الجلفانية                                                  
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت

 الظروف القياسيةعند  مادة الشريحة وعاء يحتوي على شريحة مغمورة جزئيّ ا في محلول لأحد مركبات -1

                                                                                                 (…………………  )  

 :، المطلوبنصف خلية الخارصين  س: من دراستك لتركيب

 ..………………………………:الرمز الاصطلاحي

  .………………………………:معادلة حالة الاتزان

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 :: من دراستك لتركيب نصف خلية النحاس، المطلوبس 

 ..……………………:الرمز الاصطلاحي

  .……………………:معادلة حالة الاتزان

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 :، المطلوب: لتركيب نصف خلية الهيدروجينمن دراستك  س:
 ..……………………:الرمز الاصطلاحي

  .……………………:معادلة حالة الاتزان

 ، وعند الوصول لحالة الاتزان ، فإن نصف خلية جلفانية أي س: في

   ( ةثابت  -زداد ت  -قلت ) كتلة الشريحة  -ب  ثابت ( -يزداد  -) يقلتركيز الكاتيونات في المحلول  -أ

 **أضف إلى معلوماتك **                     ………………دائرة  ةيعتبر نصف الخلية المفرد - ـج 

 كتلة القطب ثابتة، تركيز المحلول ثابت  في أي نصف خلية:                                 :المتزن التالينصف الخلية التي يحدث فيها التفاعل  -س 

(s)      Zn            ─+  2 e    
(aq) 

+Zn                                                       الدائرة مفتوحة ، لا تعطي تيارا كهربائيا                       

 ..……………………………………يمكننا التعبيـر عنه بالرمـز الاصطـلاحي 

 استخدم المفاهــيم التالية لرســم خريطة تنظــم الأفكــار الرئيسية التالية : س: 

 عامل مختزل      –عامل مؤكسد  –عملية اختزال    –عملية أكسدة  –كاثــود   -أنـــود  - ةخلية إلكترو كيميائي    ( 1) 

 نصف خلية الهيدروجين القياسي  –محلول حمضي  –قطب بلاتين  –أنصاف الخلايا  –نصف خلية النحاس القياسية (  2) 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

    H- R                                            لخلية الجلفانية ا                                                        
 النحاس ( القياسية ، إذا علمت أن جهد الاختزال  –س: من خلال دراستك لتركيب خلية ) الخارصين 

 ، المطلوب:(  V (0.34+النحاس =  القياسي ختزاللاوجهد ا(  V(  0.76-للخارصين =  القياسي      

 ارسم شكل تخطيطي للخلية موضحا عليها كل من قطب الأنود والكاثود  -1

 واتجاه سريان التيار الكهربائي في الدائرة الخارجية

 واتجاه سريان الكاتيونات والأنيونات خلال الجسر الملحي 

 اكتب المعادلات الكيميائية التي تدل على: -2

 ……………….………………التفاعل الحادث عند الأنود  -أ

  ……………..………………التفاعل الحادث عند الكاثود  -ب

 .……………………..……………التفاعل الكلي للخلية  -جـ

 ………………………………الرمز الإصطلاحي للخلية  -ء

 ** أضف إلى معلوماتك **                     ………………………………احسب جهد الخلية القياسي  -و 

   ( -القطب الذي جهد اختزاله أقل يمثل الأنود )        ………………………………………………………  

 القطب الذي جهد اختزاله أكبر يمثل الكاثود ) + (س: علل لما يــلـي:                                                                    

 الجلفانية يعتبـر الأنود هو القطب السالب والكاثود هو القطب الموجب في الخلية  -1

 

 

 تقل كتلة قطب الأنود ويزداد تركيز محلوله في الخلية الجلفانية عندما تعطي تيارا  كهربائيا . -2

 

 

 تزداد كتلة قطب الكاثود ويقل تركيز محلوله في الخلية الجلفانية عندما تعطي تيارا  كهربائيا . -3
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

                                  H- R               تابع: الخلية الجلفانية                                             
  IIتتكون من نصفين احدهما قطب قصدير مغمور جزئيا في محلول نترات قصدير  خلية جلفانية -1

2)3Sn(NO 3والأخر لقطب فضة مغمور جزئيا في محلول نترات الفضةAgNO  

    0.80 V) +/ Ag =   3+Ag  00.14  V ) ,  (E ─/Sn =   2+Sn  0(  E    

 اتجاه حركة الالكترونات  –الكاثود  –ارسم شكلا تخطيطيا للخلية موضحا عليه كل الأنود  -1

 في كل من نصفى الخلية والتفاعل الكلى في الخلية اكتب معادلات التفاعل التي تحدث  -2

 ** أضف إلى معلوماتك **                     .…………………………………………………    الانود:التفاعل عند * 

 عندما تعطي الخلية الجلفانية تيارا كهربائيا                .…………………………………………………  .الكاثود: التفاعل عند* 

                                                                                                        كتلة قطب الأنود تقل وتركيز محلوله يزداد -1                                                    .…………………………………………………:          التفاعل الكلي * 

 يقلكتلة قطب الكاثود تزداد وتركيز محلوله -2          …………الكاثود     .…………………ماذا يحدث لكتلة كل من : الأنــود  -3

   .…………………………………………………ماذا يحدث لتركيز محلول نصف خلية الأنود : -4

             .………………………………………………… ماذا يحدث لتركيز محلول نصف خلية الكاثود -5

 .………………………………………………… للخلية : اكتب الرمز الاصطلاحي -6

 …………..……….………………………………………ما وظيفة الجسر الملحي :  -7

                                    …………………………………….………………………  

                                       : llce0Eاحسب جهد الخلية القياسي  -8

……………………………………………………………………………………. 

 Cu2+]   //   [Cu3+Al  /  [Al  /  [رمزها الاصطلاحي  خلية جلفانية -2

                V )   7Al  =  ─ 1.6/3+Al 0Cu = + 0.34 V )  ,  (  E /2+Cu0 ( Eإذا علمت إن
 : والمطلوب

 في كل من نصفى الخلية والتفاعل الكلى في الخلية اكتب معادلات التفاعل التي تحدث  -1

 .…………………………………………………       الانود:التفاعل عند * 

 .…………………………………………………     الكاثود: التفاعل عند* 

     .…………………………………………………         :التفاعل الكلي  * 

           .………………………………………………… : llce0Eاحسب جهد الخلية القياسي  -2
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

                             H- R                                         تابع: الخلية الجلفانية                                                    
(aq)      يمثل التفاعل الكلي لخليه جلفانيهالتفاعل التالي  -3

3++  2Al  (s)→  3 Pb  (aq)
2++  3Pb  (s)2Al 

 Pb = ─ 0.126 V ] 2+/ Al = ─1.67 V ,  Pb 3+[ Al / هي فإذا علمت أن جهود الاختزال القياسية

 والمطلوب :                         C025مول /لتر عند 1وتركيز المحلول في كل من نصفي الخلية يساوى 

    : .…………………………………………………  الرمز الاصطلاحي للخلية -1

 اكتب التفاعلات الحادثة عند كل من : -2

   .…………………………………………: الكاثود*               .……………………………………………… الانود* 

 ……………… تقل ( –وكتلة الكاثود ) تزداد   ………………  تقل ( –) تزداد  لأنوداكتلة  -3

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 

              Pt        2H  (1atm)  /+ H  //   2+ Mg   /   Mg ,خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي :    -1

V ℓℓCe 2.37 =الخلية  جهدفإذا كان 
0E ن جهد الاختزال القياسي للمغنسيوم  إف/ Mg 2+Mg   يساوى: 

 )    (+2.37  V               )    (2.37  V-                  )    (0  V              )    (25  V 

  وهى:إحدى العبارات التالية غير صحيحة  -2

 هو القطب الموجب الكاثود في الخلية الجلفانية )    (

 في الخلية الجلفانية يزداد تركيز الايونات الموجبة في محلول نصف خلية الانود)    ( 

   تتحرك الكاتيونات في الخلية الجلفانية خلال الجسر الملحي نحو القطب السالب )    (

 تحدث عملية الأكسدة عند قطب الانود)    ( 

 : ماعــدا لفانيةجميع ما يلي يحدث أثناء عمل الخلية الج  -3

 )    ( زيادة كتلة الكاثود                     )    ( تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائي مستمر
 الملحي جسر)    ( تتجه الكاتيونات نحو نصف خلية الأنود خلال ال       )    ( نقص كتلة الأنود               

   Cu2+[Cu  // ] +[H / (1atm) , Pt 2H [    :لية جلفانية رمزها الاصطلاحي خ  -4

                                                           : غير صحيحةد العبارات التالية ـأح فإن 

                        النحاس)    ( جهد الخلية يساوي جهد اختزال          الهيدروجين يمثل الأنود   (   )   

                          ( النحاس يمثل الكاثود    )          )    ( جهد الخلية يساوي صفرا   
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

      H- R                                            الجهد الكهربائي للخلية                                               
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت

 (  ..………………)                                                      مقياس قدرة الخلية على إنتاج تيار كهربائي -1

الفرق بين جهد الاختزال لنصف الخلية الذي يحدث عنده الاختزال وجهد الاختزال لنصف الخلية الذي  -2

 ( ..…………… )                                                                                 يحدث عنده الأكسدة

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 : التالية هي للأنواع قيمه جهود الاختزال القياسية نأأذا علمت  -5

0.25 V]-Ni=  / 2+Ni 0E  , Ag= +0.8 V / +Ag0E  1.66 V,-/Al=  3+Al0E  Cu = +0.34 V, / 2+Cu0E [ 

 يمكن الحصول عليه هو: اختزال  اكبر جهدالجلفانية التي لها  ةالاصطلاحي للخلي ن الرمز إف

 )    (Ni/+2Ni//+2Cu/Cu                                      (   )Ag/+Ag//+3Al/ Al 

 )    (Cu/+2Cu//+Ag/Ag                                     (   )Cu/+2Cu//+3Al/Al 

 يــلـي:س: علل لما 

 نصف خلية الخارصين قيمة سالبةاسية يكون جهد الاختزال القياسي لهيدروجين القي _ في خلية الخارصين  -1

 

 هيدروجين القياسية يكون جهد الاختزال القياسي لنصف خلية النحاس قيمة موجبة_ في خلية النحاس  -2

 

 : خلية جلفانية مكونة من نصفي الخلايا التالية :س

                            = + 0.34 Vo E           Cu               -+ 2 e2+    Cu                          

                             = + 0.8 V o E         Ag                  -e  +    +Ag 

 المطلوب : 

 ..…………………………………………………نصف تفاعل الأكسدة :  -1

  :.………………………………………………… الاختزالنصف تفاعل  -2

 …………………………………………………………التفاعل الكلي : -3

 .…………………………………………………… الرمز الاصطلاحي : -4

 .………………………………………………     احسب جهد الخلية : -5
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

H- R  
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

    H- R                                       القياسية   سلسلة جهود الاختـزال                                    
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت

 . الاختزالترتيب العناصر في سلسلة تنازلية بحسب النشاط الكيميائي وتصاعديا بحسب جهود  -1

نصاف الخلايا ترتيبا تصاعديا تبعا لجهود اختزالها القياسية مقارنة بنصف خلية الهيدروجين أترتيب  -2

                                                                                                        (       .………….……………)                                                                        القياسية

  التالية: جملالفراغات في ال س: أكمل
 الهيدروجين في سلسلة جهود الاختزال  تسبقالفلزات التي  -1

                                                أضف إلى معلوماتك                                                     ..……………قيمة جهد اختزالها له إشارة  -أ

 د اختزالالفلز الأقل جهـد اختزال أكثر نشاط من الفلز الأكبر جهكاثود( عن توصيلها مع نصف خلية الهيدروجين   -تعمل )أنود -ب

 محل الفلز الأكبر جهد  في محلوله   لالفلز الأقل جهد اختزال يحأقل ( ميلا إلى الأكسدة عن الهيدروجين            –تكون )أكثر  -جـ

 ميلا إلى الاختزال عن الهيدروجين أقل ( –)أكثر  تهااكاتيون  -ء

 هيدروجين في الماء والاحماض  المحل لاتحل (  –) تحل  -هـ 

  ……………على الحالة العنصرية في الطبيعة وإنما توجد على شكل لا توجد ( –) توجد  -و 

   ( Cu , Au , Pt , Ag , Hg)   الهيدروجين في سلسلة جهود الاختزال  تليالفلزات التي  -2

                                                    أضف إلى معلوماتك                                                 ..……………قيمة جهد اختزالها له إشارة  -أ  

  اللافلز الأكبر جهـد اختزال أكثر نشاط من اللافلز الأقل جهد اختزال   كاثود( عن توصيلها مع نصف خلية الهيدروجين -تعمل )أنود -ب

 اللافلز الأكبر جهد اختزال يحل محل اللافلز الأقل جهد اختزال             ميلا إلى الأكسدة عن الهيدروجين أقل (  –)أكثر تكون  -جـ

 ميلا إلى الاختزال عن الهيدروجين أقل (  –)أكثر  كاتيوناتها -ء

   المخففة هيدروجين في الماء والاحماضالمحل لاتحل (  –) تحل  -هـ 

 ……………………لا توجد (على الحالة العنصرية في الطبيعة وإنما توجد على شكل  –) توجد  -و 

 في محاليل مركباته …..…… كاتيون الفلز الذي جهـد اختزاله يحل محل  ..……الذي جهـد اختزاله  الفلز -3
 الأكبر جهد اختزال  نشاطا كيميائيا من الفلز ……الأقل جهـد اختزال  يكون   الفلـز -4

 في محاليل مركباته …..…… د اختزالهآنيون اللافلز الذي جه يحل محل  …..…الذي جهـد اختزاله  اللافلز -5
من شدة تفاعل الحديد مع حمض    ……..………   شدة تفاعل الخارصين مع حمض الهيدروكلوريك  – 6

 V)      ─/ Zn =   2+Zn 00.44  V )  ,  ( E ─/ Fe =  2+Fe 0(E 0.80   الهيدروكلوريك
 اللافـلز الأقل جهد اختزال من نشاطا كيميائيا  …..………… يكون الأكبر جهد اختزال اللافـلز -7
 في سلسلة الجهود أقوى العوامل المؤكسدة  ….……أقوى العوامل المختزلة بينما عنصر  ……..…يعتبر عنصر -8
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                         القياسية   سلسلة جهود الاختـزال تابع:                                         
 س :   علل لكـل مما يلــي :

 في الظروف العادية المخفف لا يتفاعل النحاس مع حمض الهيدروكلوريك  -1

 

 

 لا يوجد الصوديوم على الحالة العنصرية في الطبيعة بينما يوجد الذهب على الحالة العنصرية في الطبيعة  -2

 

 

 يتم استخدام الفضة والذهب والبلاتين في صناعة الحلي ) صناعة العملة (  . -3

 

 

 ستخدام فلز النحاس بينما لا يمكن ايمكن استخدام فلز المغنسيوم في تحضير غاز الهيدروجين من الأحماض  -5

 

 

 

                       مركباتهاالهالوجينات فـي محاليل  بقيةيستطيع الفلـور أن يحــل محــل  -6

 تذكر              

  يود –بروم  –كلور  – فلورالهالوجينات:                                                                                                                                                              

 ،  أقل جهد اختزال       اكبر جهد اختزال                                                                                                                                                              

 

  لا يستطيع الكلور أن يحل محل الفلور في محاليل مركباته -7
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R  ) العامل المؤكسد (   والفلز الذي يختزل   ) العامل المختزل (   تحديد الفلز الذي يتأكسد 
 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة

  (د الاختزال بين القوسينو ) جهثناء التفاعلات الكيميائية أالفلزات التالية قدرة على فقد الكترونات  أكثــر -1

 )    (Mg ( - 2. 38 V )        )    ( Cu(+0.34 V)            )    (Ag(+0.8 V)             )    (Pb( -0.126 V) 
 
  (د الاختزال بين القوسينو )جههو ثناء التفاعلات الكيميائية أقل الفلزات التالية قدرة على فقد الكترونات أ -2

 )    (Mg ( - 2. 38 V )       )    ( Cu(+0.34 V)            )    (Ag(+0.8 V)             )    (Pb( -0.126 V) 

 : د الاختزال بين القوسين(و ) جه:  التالية هو  الأنواععامل مؤكسد من ) أفضل (  أقوي -3

 )    (Hg(+0.851 V)         )    (Rb(-2.925 V)            )    (Co(-0.28 V)           )    (Pb( -0.126 V) 

 : القوسين()قيمة جهد الاختزال بين :  التالية هو الأنواعمن  مختــزلعامل ) أفضل (  أقوي -4

 )    (Cu ( + 0.34 V )       )    (Mg ( - 2. 38 V )         )    (Na ( - 2,71 V )      )    (Pt ( + 1.2 V )  

 يكون :   Ag   2+   →    Pb    + Pb  +  Ag +من التفاعل التلقائي التالي :  -5

 الرصاص عامل مختزل اقوى من الفضة )     (          الالكتروكيميائيةالفضة في السلسة  يلي الرصاص)    ( 

 من الفضة أقـوى الرصاص عامل مؤكسد (  )             جهد الاختزال القياسى للرصاص اكبر من الفضة)    ( 
 
  )قيمة جهد الاختزال بين القوسين(  :ا يلي هوماللافلز الأكثر نشاطا كيميائيا م -6

 )    ((+ 0.54  V)2 I   )    ( ( +1.07  V) 2Br     )    (( + 1.36 V) 2Cl    )    (( + 2.87  V) 2F 
  
 :إذا علمت أن جهد الاختزال القياسي لكل من ) النيكل ، الحديد ، النحاس ، والألمنيوم ( هي  -7

 على الترتيب ، فـإن :    (  0.25 ─ ,  0.4 ─ , 34 .0 +  , 1.67 ─)

 )    ( النيكل يختزل الحديد ولا يختزل النحاس          لحديد    )    ( النحاس يؤكسد الألمنيوم ولا يؤكسد ا

 )    ( الألمنيوم يؤكسد الحديد ولا يؤكسد النحاس            )    ( الحديد يؤكسد الألمنيوم ويختزل النيكل        

 Hady    -   Ramadan                            :جهود الاختــزال القياسيةفي سلسلة القوية المختزلة  واملالع -8

 تفقد الكترونات تكافؤها بصعوبة)    (                                            توجد أسفل السلسلة )    (

  جهود اختزالها الموجبة كبيرة)    (                                         فلزات تتأكسد بسهولة)    ( 

 :تمثل التفاعل الكلى لخلية جلفانية ومنه نستدل Zn2 → H +Zn + 2H ++2 المعادلة التالية  -9

    اقوي من الهيدروجينالخارصين عامل مختزل )    (               جهد اختزال الخارصين اكبر من الهيدروجين)    ( 

 الخارصين عامل مؤكسد اقوي من الهيدروجين )    ( ل   جهود الاختزاالخارصين يلي الهيدروجين في سلسلة )    ( 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                        العلاقة بين نشاط الفلزات وجهود الاختزال تابع:                             
 ** أضف إلى معلوماتك**                    :                                                لكل مما يلي س: علل

 لا يمكن حفظ فلز جهد اختزاله أقل في كاتيونات فلز آخر جهد اختزاله أكبريتأكل سطح شريحة من المغنسيوم عند وضعها           -1

 الفلز الأقل جهد اختزال أكثر نشاط كيميائي من الفلز الأكبر جهد اختزال                                IIفي محلول كبريتات الحديد     

     ……………………………………………………………………………………………………………………………………….                                                                                                                       

     ……………………………………………………………………………………………………………………………………….                                                                                                                        

 في أوعية من الحديد.  IIحفظ محلول كبريتات النحاس لا يمكن  -2 
     ……………………………………………………………………………………………………………………………………….                                                                                                                       

     ……………………………………………………………………………………………………………………………………….                                                                                                                        
                                   cellEأهمية قيمة جهد اختزال الخلية 

  إذا علمت إن جهود الاختزال القياسية لكل من النحاس والذهب والمغنسيوم هي -1

 تلقائيا : لا يحدثد التفاعلات التالية ـفان اح علي الترتيب   )─(0.34 + ,1.498 + ,1.38

  )    (2+→   Au + Cu 3++ Au Cu                      )    (2+→  Mg  +  Cu 2++ Mg Cu 

  (    )2+→  2Au + 3Mg 3++ 2Au 3Mg              )    (2+→  Cu + Mg  2++ Cu Mg 
 س: أجب عما يلى:   

 ؟لتحديد ما إذا كان تفاعل الأكسدة والاختزال التالي يحدث تلقائيا أم لا ؟ ولماذا   cellEاحسب جهد الخلية  -1

                                           2+Fe   +   Ni    →   2+Ni   +   Fe   

         لتحديد ما إذا كان تفاعل الأكسدة والاختزال التالي   cellEاحسب جهد الخلية  -2  

                2Mg    +    Cu         Cu+  2+   Mg    يحدث تلقائيا أم لا؟ ولماذا؟ 

                                                                                                                          على الترتيب  (  V   0.44 -  ,  0,25 - )علما بأن جهد اختزال كل من الحديد والنيكل    

 على الترتيب  (  V   2.37 -  ,  0.34 + )علما بأن جهد اختزال كل من المغنسيوم والنحاس   

                                                              التالية:جمل الفراغات في ال س: أكمل

 (  0.44 ─ ( Vوجهد اختزال الحديد  ) ─ (V 0.25إذا علمت إن جهد اختزال النيكل  -1

 .  بشكل تلقائي................   Ni + Fe         2++ Ni Fe    +2 :فان التفاعل التالي

 وجهـد الاختزال القياسي للبـروم   ( V 0.54 + )لقياسي لليود يساوى  الاختزال اإذا علمت أن جهد  -2

 ............. بشكل تلقائي  22NaI  +  Br         22NaBr  +  I :(  فان التفاعل التاليV 1.07+)يساوي  

 *اضف الي معلوماتك*

Ecell موجبة: التفاعل يتم تلقائيا 

CellE سالبة: التفاعل لا يتم تلقائيا                                                                        
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 H- R                  القياسية:   تطبيقات على سلسلة جهـــود الاختزال                              
 :مستعينا بالجدول المقابل اجب عن الأسئلة التالية -
 
 ..……………………………:أقوى عامل مختزل هو  -1

  ..………………………………… :أقوى عامل مؤكسد هو  -2

 ..………………….…………… :أضعف عامل مؤكسد هو  -3

 ..………………………….…… هو : أضعف عامل مختزل -4

 ..……………… :أكثر العناصر قدرة على فقد الإلكترونات هو  -5

                                                                             .………… :النيكل ويختزل كاتيون النحاس هو  الذي يؤكسد نوعلا -6

 .….………………الذهب ؤكسدالنحاس ولا ي ؤكسدالذي ي  نوعال -7

 .……………:القطب الذي يمثل كاثود مع نصف خلية الفضة هو  -8

 .…………:اختزالاكتب الرمز الاصطــلاحي للخلية التي تعطي أكبر جهد  -9

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  الاختزال القياسيةأمامك جزء من سلسلة جهود  -

 ....... …………………امل المؤكسدة من هذه  الأنواع هو و اقوي الع -1

 ..... ...............................امل المختزلة من هذه  الأنواع هو و اقوي الع -2

 ..................هو  Mg+2الفلز الذي له القدرة على اختزال كاتيون المغنسيوم -3

 ..................الفلز الذي يمكن إن يوجد في الحالة العنصرية في الطبيعة هو  -4

 ) من خلال العناصر الموضحة داخل الجدول ( الاختزال القياسيةأمامك جزء من سلسلة جهود  -ب

   ................................... .امل المؤكسدة من هذه  الأنواع هو و اقوي الع -1

  هو Na +يختزل  ولا H+النوع الذي يختزل  -2
………………………

   

 ... ………………..……..…….....هو Agيؤكسد  ولا 2Hالنوع الذي يؤكسد  -3

 

   هو تتكوّن من الأنواع الموجودة في الجدول  يكون كاثودا في أي خلية جلفانيةن أيمكن لا الذي  نوعال -4

................................                                                                                                                                 
Ramadan   -Hady                

 

 الجهد القياسي القطب

/  Ni 2+Ni - 0.25 V 

/  Pb 2+Pb - 0.13  V 

2/   H   +H 0.00  V    

/  Cu 2+Cu + 0.34  V 

/  Ag  +Ag + 0.8  V   

/  Au 3+Au +1.69  V 

→  Na    -+    e    +Na 

→ Mg   -+   2e  2+Mg 

2  → H   -+   2e   +2H 

→  Cu    -+  2e  2+Cu 

 -→  2Cl  -+ 2e    2Cl 
 

→  Na    -+    e       +Na 

→ Mg   -+   2e     2+Mg 

2  → H   -+   2e       +2H 

→  Cu    -+  2e      2+Cu 

Ag             -+   e     +Ag 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                                    الخلية الإلكتروليتية                                             

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت
 ( ..……………… الجهاز الذي تجرى فيه عملية التحليل الكهربائي                                    )  -1
 (  ..………………)           الخلية التي تستخدم لإحداث تغيـَر كيميائي باستخدام طاقة كهربائية     -2
 (  ..………………)               لكهربائية لإحداث تغير كيميائياالعمليات التي تستخدم فيها الطاقة  -3

 بين الخلية الجلفانية والخلية الإلكتروليتية : قارن س : 
 الخلايا الإلكتروليتية الخلايا الجلفانية المقارنةوجه  م
  اتجاه سير الإلكترونات في الدائرة الخارجية 1

 
 

  نوع الشحنة على قطب الأنــود 2
 

 

  نوع الشحنة على قطب الكاثـود 3
 

 

  غير تلقائي ( –نوع تفاعل الأكسدة والاختزال ) تلقائي  4
 

 

  اختزال ( –العملية التي تحدث عند الأنود ) أكسدة  5
 

 

   اختزال ( –العملية التي تحدث عند الكاثود ) أكسدة  6

 
   في الخلية الإلكتروليتية يعتبـر الأنود هو القطب الموجب والكاثود هو القطب السالب :س : علل 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 
 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة

 منهـا، وهي: عــدا واحدةتتشابه الخلايا الفولتية والخلايا الإلكتروليتية في جميع ما يلــي  -1
 حدث عملية الاختزال عند الكاثودت)    (        د الأنـــود                 )    ( تحدث عملية الأكسدة عن 

 )    ( تسير الإلكترونات من الأنود إلى الكاثود                       نوع الشحنات على الأنود والكاثود )    ( 
 
 :تيةالخلايا الإلكتروليو الخلايا الفولتية  أحـد العبارات التالية يتفق مع الصفات العامة في -2
      التفاعل غير تلقائي في الخلية الفولتية وتلقائي في الخلية الإلكتروليتية (    ) 

 تسير الإلكترونات من الأنود إلى الكاثود في الدائرة الخارجية في كليهما )    ( 
            الكاثود و على الأنود  نةالشح  يتفقان من حيث نوع )    ( 
 سريان الإلكترونات في كليهما ناتج من تفاعل أكسدة واختزال تلقائي)    ( 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R           (   NaCl) مصهور كلوريد الصوديوم   للمصاهي التحليل الكهربائي           

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت
 

 ( …………)التي تستخدم في عملية التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم   الإلكتروليتيةالخلية 

 خاملةباستخدام أقطاب  مصهور كلوريد الصوديومعلى  : أمــر تيار كهربائي في خلية إلكتروليتية تحتويس
 
 الجدول التالي: أكمل 
 

 التفاعل عند الأنود 1
 

 

 التفاعل عند الكاثود 2
 

 

 النهائيالتفاعل  3
 

 

 نتائج التحليل 4
 

 ..………………يتكوّن الصوديوم عند قطب * 
   ..………………* يتصاعد غاز الكلورعند قطب 

 
 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة

 
 يد الصوديوم باستخدام خلية داون عـنـد التحليل الكهربائي لمصهور كلور صحيحةإحـدى العبارات التالية  

                                        عنــد الكاثــود   )    ( يتصاعـد غــاز الكلــور 

 ** لوماتك**أضف إلى مع                                         ــد الأنــــود  )    ( يتكــون الصــوديــوم عن 

 فقط المصهور : يحتوي على الكاتيونات والانيونات  2Na            ─+  2e+    2Naعند القطب الموجب هو :   التفاعل)    ( 

 يختزل كاتيون الصوديوم عند القطب السالب)    ( 

   Hady    -   Ramadan                                                             التالية:جمل الفراغات في ال س: أكمل
 ..…………………العمليات التي تسُتخدم فيها الطاقة الكهربائية لإحـداث تغيــر كيميائي تسمـى  -1

 .……………………………الجهاز الذي تجُـرى فيه عملية التحليل الكهربائي تسمى الخلية  -2

 .………وفي الخلية الإلكتروليتية يمثل القطب  …………يمثل القطب  جلفانيةالأنود في الخلية ال -3

 .………وفي الخلية الإلكتروليتية يمثل القطب  …………الكاثود في الخلية الفولتية يمثل القطب  -4

 تلقائيا   …..……..…تلقائيا  وفي الخلية الإلكتروليتية  .……..……الجلفانية ل الأكسدة والاختزال في الخلية تفاع -5

 …………مصهور كلوريد الصوديوم تسمى خليةالخلية الإلكتروليتية التي تسُتخدم في التحليل الكهربائي ل -6
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                          الإلكتروليتيـــة   التحليل الكهربائي للمحاليل                                 

 الإلكتروليتيــــي  ولـــونات المحلــمك
 جهد اختزال                                    للأكبر تحدث عملية اختزال(    :      ─اثود ) كال   تتجه نحــو  + ( ) اتيوناتكال

                                    جهد اختزال للأقـلتحدث عملية أكسـدة     ) + (     :  ود نـالآ   تتجه نحــو  (─)  يونات نالآ
                                    اختزالجهد  للأقـل تحدث عملية أكسـدة    :     ) + (  ود نـتتجه نحــو : الآ الماء

 جهد اختزال                                    للأكبر تحدث عملية اختزال( :      ─اثود ) ك: ال تتجه نحــو  و 
 

       ( 0.42V -)  = ودـالكاثوعند   ( 1.23V +)  = ودـالأند ـزال الماء عنـد اختـجه ذكرـت                    
 

 س: أكمل الناقص في الجدول التالي:
 اختزال المــاء عند الكاثـود أكســدة المــاء عند الآنـود وجه المقارنة م

   المعادلة 1

   الغاز المتصاعد 2

   الوسط الناتج 3

           نخفضةبتركيزات م للماء المحمض بحمض الكبريتيكالتحليل الكهربائي (  1) 
المضاف إليه كمية قليلة من حمض  الماء المقطرأمــر تيار كهربائي في خلية إلكتروليتية تحتوى على  -

 كمل الناقص في الجدول التالي :أالمطلوب : ، باستخدام أقطاب خاملة  بتركيزات منخفضة  الكبريتيك
  V 0.42-في عملية الاختزالجهد اختزال الماء و V 1.23+جهد اختزال الماء في عملية الاكسدةعلما بأن: 
  V 0كاتيونات الهيدروجين جهد اختزال و V 2+آنيونات الكبريتاتجهد اختزال و          

 التفاعل عند الأنود 1
 

 

 التفاعل عند الكاثود 2
 

 

 التفاعل النهائي 3
 

 

 عملية التحليل الكهربائيما حجم غاز الهيدروجين بالنسبة لحجم غاز الأكسجين الناتج من  4
……….…………….……………………….……………………………………………………………………………………… 

  ماذا يحدث لعـدد مولات الحمض المستخدمة في عملية التحليل الكهربائي ؟ ولماذا  ؟  5
…………….……….…………………………………………………………………………………………… 
…………….……….………………………………………………….………………………………………… 

 أضف إلى معلوماتك: 
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 H- R      التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك بتركيزات منخفضة تابع:  

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 :عنـد التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك بتركيزات منخفضة  -1

 )    ( تتأكسد كاتيونات الهيدروجين عن الأنود                    )    ( تختزل جزيئات الماء عند الكاثود 

 نودجزيئات الماء عند الأ تأكسدت)    ( تتأكسد أنيونات الكبريتات عند الأنود                        )    ( 

 عـدايحدث جميع ما يلي عنـد التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك بتركيزات منخفضة  -2

 منهـا، وهي: واحدة

    ويتصاعد غاز الأكسجين)    ( تتأكسد الماء عند الأنود 

 لحمضي عند الكاثودا)    ( تختزل كاتيونات الهيدروجين من الوسط 

        امولات حمض الكبريتيك ثابت ( يظل عـدد )    

 )    ( حـجم غاز الأكسجين الناتج مثلي حجم غاز الهيدروجين الناتج

 علل لكـل ممــا يلــي  :  س : 

 الأنود و لايتأكسد آنيونات الكبريتات ، عند التحليل الكهربائي للماء المضاف إليه عند يتأكسد الماء  -1

 قطرات من حمض الكبريتيك المخفف
……………………………………………………………………………………………………………. 

 تختزل كاتيونات الهيدروجين من الوسط الحمضي ولايختزل الماء عند التحليل الكهربائي للماء المضاف  -2

 إليه قطرات من حمض الكبريتيك المخفف
……………………………………………………………………………………………………………. 

 

 عند الأنود غاز الأكسجينعند التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك يتصاعد  -3
……………………………………………………………………………………………………………. 

 
 ويستخدم كمادة محفزة للماء التحليل الكهربائي عدد مولات حمض الكبريتيك المستخدم في عملية  لا يتغيرّ -4
 

……………………………………………………………………………………………………………. 

 
 حجم غاز الأكسجين ضعفعند التحليل الكهربائي للماء المحمض يكون حجم غاز الهيدروجين الناتج  -5
 

Hady    -   Ramadan …………………………………………………………………………………………. 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

   H- R                                  NaCl                 لمحلول كلوريد الصوديوم التحليل الكهربائي    

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 
 عنـد التحليل الكهربائي لمحلول مركز من كلوريد الصوديوم : - 1

 )    ( تخـتـزل كاتيونات الصوديوم عـند الكاثود                   )    ( تختزل جزيئات الماء عند الكاثود 

 )    ( تتأكسد كاتيونات الصوديوم عـند الأنود                      )    ( تتأكسد جزيئات الماء عند الأنود

 منهـا وهي:  عـدا واحدةمركز من كلوريد الصوديوم يحدث جميع ما يلي عنـد التحليل الكهربائي لمحلول  -2

 )    ( تتأكسد أنيونات الكلوريـد عـند الأنود                        )    ( تختزل جزيئات الماء عند الكاثود

 )    ( يتصاعد غاز الأكسجين عند الكاثود                         )    ( يصبح الوسط قاعدي عـند الكاثود

 علل لكـل ممــا يلــي  :   س :

   لمحلول مركز من كلوريد الصوديوم تتأكسد آنيونات الكلوريد ولا يستمر أكسدة الماءعند التحليل الكهربائي  -1
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 التحليل الكهربائي لمحلول مركز من كلوريد الصوديوم يصبح المحلول قاعديا عند الكاثودعند  -2

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

  المحاليل المائية بالتحليل الكهربائي لا يمكن الحصول على فلز الألمنيوم عملياً باختزال كاتيوناته في -3

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 أكمل العبارات التالية س : 

الجرافيت يتصاعـد  عنـد التحليل الكهربائي لمحلول مركز من كلوريد الصوديوم باستخدام أقطاب من  -1

 عــند الأنـــود    …...……………………… غاز

عنـد التحليل الكهربائي لمحلول مركز من كلوريد الصوديوم باستخدام أقطاب من الجرافيت يصبــح  -2

   .……….………………………الوسط قاعــدي عــنــد قطب  
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 H- R                                       المركبات الهيدروكربونية                                      
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت

 

 المادة العضوية التي دحضت نظرية القوة الحيوية واستطاع فولر تحضيرها من مواد غير عضوية -1

                                                                                                  (…………………. ) 

 (. …………………ن ) علم الكيمياء الذي يهتم بدراسة المركبات التي تحتوي على عنصـر الكربو  -2

 ( .…………………)                                        المركبات التي تحتوي على عنصـر الكربون -3

 ( .………………….)    مركبات عضــوية تحتــوي على عنصـري الكــربون والهيدروجين فقــط -4

 تساهمية أحـاديةمركبات هيدروكربونية أليفاتية جميع الروابط بين ذرات الكربون فيها روابط  -5

                                                                                                   (…………………. ) 

 بين ذرتي واحدة على الأقل مركبات هيدروكربونية أليفاتية تحتوي على رابطة تساهمية ثنائية أو ثلاثية -6

 ( ……………………)                                                                       كربون متتاليتين      

 مثل الهالوجينات والأكسجينمركبات عضــوية تحتــوي على الكربون والهيدروجين وعناصر أخرى  -7

                                                                                                ( (……………………..  

 ( ……………………الكيميائي  )  المركبات العضوية المشابهة لحلقة البنزين في الصيغة والسلوك -8

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 
 جميع المركبات التالية غير عضوية عدا واحدا وهو: -1

 )    ( أول أكسيد الكربون   )    ( ثاني أكسيد الكربون   )   ( كربونات الكالسيوم    )    ( الميثان

 المركبات الهيدروكربونية عدا واحدا هو:يلي من  جميع ما -2

 )    ( )    (4CH            )    (8H3C                      )    (6H2C                   )    (NH2)3(CH 

 جميع المركبات التالية من المشتقات الهيدروكربونية عدا واحدا وهو: -3

 )    (6H2C                  )    (OH2CH3CH          )    (COOH3CH           )    (Cl3CH 

                                 المركب العطري ) الأروماتي ( من المركبات التالية هو: -4

  )    (4CH                 )    (8H3C                       )    (6H2C                   )    (6H6C 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                         تقسيم المركبات العضوية                                             
 التالية:استخدم المفاهــيم التالية لرســم خريطة تنظــم الأفكــار الرئيسية س : 

 غير مشبعة –أروماتية  –الألكينات  –مشتقات هيدروكربونية  –أليفاتية  –الألكانات  – المركبات العضوية

 روابط تساهمية أحادية  –روابط تساهمية ثنائية  –روابط تساهمية ثلاثية  – الألكاينات – هيدروكربونية

 المركبات العضوية                                                                
       

 ( لبنزين  ا  ( أروماتية                                                                         أليفاتية                              

                                                                                                                                                                                                                   6H6C                                                                                
  

 مشتقات هيدروكربونية                                           هيدروكربونية                                                          
                                                

     

 غي مشبعة                مشبعة                                                    
                 

  

   ـايـن ألكـ                                  ـين  ألكـــ                                          ان   ألكــــ                

 

 روابط تساهمية ثلاثية           روابط تساهمية ثنائية                             روابط تساهمية أحادية  

 
 
 
 

Hady    -   Ramadan                                                                                                                                                                          
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                          أنــواع الصيغ الكيميائيــة العضوية                               
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: بس: اكت

 
 ( ..…………………)                       الصيغة التي توضـح جميع الذرّات والروابط  في الجزيء -1

 ...…………………))           الموجـودة ضمنيـا  الصيغة الكيميائية التـي لا تظهــر بعض الروابـط  -2

  ضع المفاهيم الموضحة في المكان المناسب في خريطة المفاهيم لتنظيم الأفكار الرئيسية التي جاءت بها س

                               H         H       H,                            3  CH2CH3CH       ,         8H3C             

H    C   ─  C  ─  C ─ H                                                                          أنواع الصيغ الكيميائية  

H       H        H                                                                           تركيبية مكثفة  –تركيبية كاملة   –جزيئية 

 الصيغ الكيميائية                                                           

 

  الصيغة التركيبية المكثفة                        الصيغة الجزيئية                        الكاملة  لتركيبيةاالصيغة    

 

 

 

                                 
 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة 
 في الجزيء رغم تواجدها ، هي الصيغة :الموجودة ضمنيا  الصيغة التي لا تظهر بعض الروابط   -1

 )    ( التركيبية المكثفة   الكاملة         )    ( الجزيئيــة                 )    ( التركيبية     )    ( الأوليــة         

 الصيغة التي توضـح جميع الذرّات والروابط  في الجزيء ، هي الصيغة : -2

 )    ( التركيبية المكثفة الكاملة        )    ( الجزيئيــة                 )    ( التركيبية         )    ( الأوليــة    

 س : علل لكل ممـا يلــي : 
 وفرة المركبات العضوية وتجاوز عددها العشرة ملايين مركب حتى الآن  -1

Hady    -   Ramadan …………………………………………………………………………………….………………………… 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R        حفظ                           ) الألكانات ( المشبعة  المركبات الهيدروكربونية                        

                ** تسمية المركبات العضوية**   لكل عبارة مما يلي بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي  بس: اكت
 
 أبسـط أنواع المركبات الهيدروكربونية المشبعة وتحتوي على -1

 ( ..……………)بين ذرات الكربون روابط تساهمية أحادية فقط

  التالية:جمل الفراغات في ال س: أكمل
هي مستقيمة السلسلة لصيغة الجزيئية العامة للألكانات ا -1

…………..……. 

 ذرات  5الصيغة الجزيئية لمركب من الألكانات يحتوي على  -2

 ..………………………كربون هي 

 يلي:  بين القوسين المصطلح العلمي لكل عبارة مما بس:اكت
 
مجموعة قادرة على تكوين رابطة تساهمية أحادية واحدة   -1

                                                                                                        (……………..…)                  2n+1HnCوصيغتها العامة

سلاسل من ذرات الكربون متصلة ببعضها بعضا بواسطة روبط  -2
 (..………………)                              تساهمية إحادية

السلاسل المتشابهة التركيب ، فيها كل مركب مختلف عن  -3
 ( .……………………واحدة فقط )  CH 2بمجموعة ميثيلين المركب الذي يسبقه

                          (:الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ س:اخترالإجابة
 
 هي :مستقيمة السلسلة الصيغة الجزيئية العامة للألكانات  -1

    )    (  2n + 2HnC             )    (  2n + 1HnC             )    (  2n HnC                  )    ( 2 -2n HnC     
 

 :  الألكاناتأحــد المركبات العضــوية التاليــة ينتمــي إلى عائلـــة  -2
   )    (6H6C                    )    (6 H3C                     )    (6 H4C                       )    (6 H2C   

                       
 مركب يحتوي على ثلاث ذرات كربون وينتمي إلى الألكانات ، فتكون الصيغة الجزيئية له هي : -3

)    (   6H3C                   )    (7H3C                       )    (4H3C                      )    ( 8 H3C 
 
فإن عـدد ذرات الكربـون فـي هـذا  ( 8 )إذا كان عدد ذرات الهيدروجين فـي جزيء أحد الألكانات  -4

 الجـزيء يـسـاوي:
    )    (3                        )    (4                               )    (5                             )    (6   

 اسم المقطع الكربونعـدد ذرات 

 ميثـــ 1

 إيثـــ 2

 بروبـــ 3

 بيوتـــ 4

 بنتـــ 5

 هكســـ 6

 هبتـــ 7

 أوكتـــ 8

 نونـــ 9

 ديكـــ 10
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                         ) الألكانات (   المشبعة   تابع: المركبات الهيدروكربونية                         

 ذرات كربون، المطلوب: 3مركب هيدروكربوني من الألكانات مستقيمة السلسلة يحتوي على  س:

 ..……………………………………اكتب الصيغة التركيبية الكاملة للمركب: -1

 ..……………………………………اكتب الصيغة التركيبية المكثفة للمركب: -2

 ……………………………………………ما نوع الروابط في المركب  :  -3

 ..……………………………ما نوع الروابط بين ذرات الكربون في المركب:  -4

 .……………………………………كم عـدد ذرات الهيدروجين في المركب  -5

  ..………………………………………………….…اذكر اسم المركب  -6

 قاعدة التسمية ****                      ) لها طرفان فقط ( تسمية الألكانات مستقيمة السلسلة

 عـدد ذرات الكربون + المقطع ان                                        :  التاليالناقص في الجدول  أكملس: 

 م اسم المركب الصيغة الكيميائية

6H2C  1 

3CH-2CH-2CH-3CH  2 

3CH-2CH-2CH-2CH-3CH  3 

3CH-2CH-2CH-2CH-2CH-3CH  4 

3CH-2CH-2CH-2CH-2CH-2CH-2CH-3CH  5 

 الصيغة التركيبية المكثفة  الصيغة الجزيئية  الألكاناسم  م

   ميثان  1

   إيثان  2

   بروبان  3

   بيوتان  4

   بنتان  5

   هكسان  6

   هبتان  7

   اوكتان  8

   نونان  9
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

   H- R                                           الالكانات متفرعة السلسلة                                             

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 يسمى: 3CH3)2(CH3CHالمركب الذي له الصيغة  -1

 بيوتين)    ( بروبان                       )    ( بنتان                   )    ( بروبين               )    ( 

 :هو  2CH2CH2CH2CH3CH-اسم مجموعة الألكيل ذات الصيغة  -2

 )    ( البيوتيل               )    ( البنتيل    )    ( البروبيل                 )    ( الإيثيل                  

 لكل عبارة مما يلي   بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي  بس: اكت

 الذرة او المجموعة التي يمكن أن تحل محل ذرات الهيدروجين في جزيء الهيدروكربون الأساسي -1

                                                                                               (…………………) 

 لبديلة إلى الألكانات مستقيمة السلسة مركبات تتكوّن عند إضافة مجموعة الالكيل ا -2

                                                                                               (…………………) 

 (…………………مجموعة تتكوّن من الألكان المقابل بعد نزع ذرة هيدروجين واحدة منه     ) -3

 

 أضف إلى معلوماتك****

 ) لها أكثر من طرفين ( تسمية الألكانات متفرعة السلسلة
 ألكان:  ] مو لازم تكون في خـط مستقيم [ أطـول سلسلة كربونية متصلةتحـديـد  *                            

 : خارج السلسلة   : ميثـيـل /  إيثــيل /  بروبــيل  (  لكيلاسم كل مجموعة بديلة ) أ  تحديد  *                            

 مجموعة بديلة لأول الأقرب  ترقيم عدد ذرات الكربون للسلسلة الأطول من الطرف  *                        

 البديلة بالسلسلة الأطول  ات تحديد رقم ) أو ارقام ( اتصال المجموع  *                            

 المجموعة البديلة [ نفس: ثنائي أو ثلاثي أو رباعي  عنـد تكرار  ] يراعى استخدام كلمات  *                        

                                                                                                            

 (  اسم الألكانالترتيب الأبجدي اسم الألكيل ) مراعاة  –:  أرقام المجموعات البديلة ) ألكيل (  الاسم      
 

         3                                                                                                                            CH –CH  – 2CH – 3CH 

                             5                                                                                                                     H2C   
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                     تابع: تسمية الألكانات متفرعة السلسلة                                

 IUPACس: اكتب اسم كل مركب من المركبات التالية حسب نظام الأيوباك 

                         3                                                                                                                            CH –CH  – 3CH 

                                                               3                                                                                                      CH 

 

           3                                                                                                                            CH –CH  –CH  – 3CH 

                                                                                                                                             3        CH3     CH 

 

                                                                                                   3CH –CH  – 3CH 

                                                                                                                                                                      2CH 

                                                                                                                                                           3           CH 

 

                                                       3                                                                              CH –CH  – 2CH – 3CH 

                      5                                                                                                                            H2C 

 

                                                                                                                   3  CH –CH  –CH  –CH  – 3CH 

                                                                                                                 3                  CH   3CH      3CH  

 س: اكتب الصيغة التركيبية لكل مما يلي:
 ثنائي ميثيل بيوتان    –  2،2                                                                           بروبان  ميثيل –2

 

 ثـلاثي ميثيل بنتان  –   4،  2 ،2                                                                   ثنائي إيثيــل بنتــان  –3 ، 3

 

 

 ربــاعي ميثيل بنتــان    – 4،  4،  2،  2                                                ثــلاثي ميثيـل أوكتــان  – 4 ، 3 ، 2
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

            H- R                                                 خواص الألكانات                                           
 

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 
 دة منـها ، وهي :ــواح  داــعجميـع ما يــلي من خواص الألكانات  -1

 )    ( قوى التجاذب بين جزيئاتها ضعيفة جــدا              )    ( غيــر قطبيــة                                      

   )    ( درجات غليانها منخفضــة                                  )    ( تــذوب فــي المـــاء

 ة غليــان هـو :ــالمركب الذي له أعلــى درج  -2

 )    ( الهكسان         )    ( البيوتان                                  )    ( الإيثان     )    ( الميثان              

 

  التالية:جمل الفراغات في ال س: أكمل
 
 كلــما زاد عــدد ذرات الكربــون فيهـا …..…………..…….…درجة غليان الألكانات المستقيمــة  -1

 من درجة غليان البنتان  .….……………درجة غليان الهكسان  -2

                                                                 س : علل لكل ممـا يلــي : 
 تعتبـر الألكانات من السلاسل المتشابهة التركيب -1

…………………………………………………………………………… 

 بالمركبات الهيدروكربونية المشبعة  تسمى الألكانات -2

…………………………………………………………………………… 

 يعتبر الميثان من المركبات الهيدروكربونية المشبعة  -3

…………………………………………………………….………………………. 

 درجة غليان الهكسان أكبـر من درجة غليان البيوتان -4

………………………………………………………………..……………………. 

 أن تكوّن غازات أو سوائل إلى الألكانات ذات الكتل المولية المنخفضة تميل  -5

……………………………………………………………..………………………. 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                       ت( ينا المشبعة ) الألك غي  الهيدروكربونات                                            
 لكل عبارة مما يلي   بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي  بس: اكت

 واحدة على الأقل بينمركبات هيدروكربونية أليفاتية تحتوي على رابطة تساهمية ثنائية أو ثلاثية  -1

 ( ……………………)                                                              كربون متتاليتين  ذرتي     

   مركبات هيدروكربونية غير مشبعة تحتوي على رابطة تساهمية ثنائية واحدة على الأقل بين  ذرتي    -2

 (.……………………)                                                                      كربون متتاليتين      

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 
 الصيغة الجزيئية العامة للألكينات مستقيمة السلسلة هي : -1

    )    (  2n + 2HnC              )    (  2n + 1HnC            )    (  2n HnC                )    (  2 -2n HnC                                         

 :  الألكيناتأحــد المركبات العضــوية التاليــة ينتمــي إلى عائلـــة  -2

   )    (6H6C                      )    (6 H3C                    )    (6 H4C                   )    (6 H2C                         

فإن عـدد ذرات الكربـون فـي هـذا   (10)إذا كان عدد ذرات الهيدروجين فـي جزيء أحد الألكينات  -3
 الجـزيء يـسـاوي: 

 )    (  3                           )    (4                              )    (5                        )    (6    

             التالية:جمل الفراغات في ال أكملس:   
 .………………كربون هي  ذرات 5الصيغة الجزيئية لمركب من الألكينات يحتوي على  -1

 **أضف على معلوماتك**             المستقيمة ) غي المتفرعة ( تسمية الألكينات  

 لرابطةترقيم السلسلة من الطرف الأقرب ل :قاعدة التسمية                                                                        

 ين الدال لعدد ذرات الكربون + لمقطعاسم ا – الثنائية                          :  التاليس: أكمل الناقص في الجدول 

 الصيغة التركيبية المكثفة نياسم الألك م
  إيثين 1
  بروبين 2
  بيوتين -1 3
  بنتين -2 4
                                              هكسين -2 5
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                               ت( يناالمشبعة ) الألكغي  الهيدروكربونات  تابع:                           

 م اسم المركب الصيغة الكيميائية
4H2C  1 

2CH═ CH-2CH-2CH-3CH  2 
2CH -═ CH  CH-2CH-2CH-3CH  3 

 4 بنتين -2 –ميثيل  - 4 
 5 هكسين -2 –ميثيل  -3 

 

 (   اينات الألك المشبعة )  غي  الهيدروكربونات  

 لكل عبارة مما يلي   بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي  بس: اكت 
واحدة على الأقل بين ذرتي    لاثيةثتحتوي على رابطة تساهمية  غير مشبعةمركبات هيدروكربونية  -1

 (………………………)                                                                 كربون متتاليتين 
 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة  
 هي:مستقيمة السلسلة ينات االصيغة الجزيئية العامة للألك -1

    )    (  2n + 2HnC              )    (  2n + 1HnC            )    (  2n HnC                )    (  2 -2n HnC                                         

 :  يناتاالألكأحــد المركبات العضــوية التاليــة ينتمــي إلى عائلـــة  -2

   )    (6H6C                      )    (6 H3C                    )    (6 H4C                   )    (6 H2C                         

فإن عـدد ذرات الكربـون فـي هـذا   (10)ينات اإذا كان عدد ذرات الهيدروجين فـي جزيء أحد الألك -3
 الجـزيء يـسـاوي: 

 )    (  3                           )    (4                              )    (5                        )    (6        

             التالية:جمل الفراغات في ال س: أكمل  
  .………………كربون هي  ذرات 5الصيغة الجزيئية لمركب من الألكاينات يحتوي على  -1

                                                                         س:قارن بين كل مما يلي: 

 الألكاينات الألكينات الألكانات وجه المقارنة م
    غير مشبع( -نوع الهيدروكربون )مشبع 1
    الصيغة الجزيئية العامة  2
    كربون ( –نوع الرابطة بين ) كربون  3
    أبسط مركب لها 4
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                (   الألكاينات المشبعة )  غي  الهيدروكربونات  تابع:                         

 **أضف على معلوماتك**                   ( المتفرعة –غير المتفرعة )  يناتا تسمية الألك  

 للرابطةترقيم السلسلة من الطرف الأقرب :  قاعدة التسمية                                                                      

 ينأ +اسم المقطع الدال لعدد ذرات الكربون  –الثلاثية                                                                                                                                    

 :                           ول التالياأكمل الناقص في الجد: س

 

 الصيغة التركيبية المكثفة ناياسم الألك م

  إيثاين 1

  بروباين 2

  بيوتاين -1 3

  بنتاين -2 4

  هكساين -2 5
 

 

 م اسم المركب الصيغة الكيميائية

≡ CH C-2CH-2CH-3CH  1 

3CH –C ≡ C -2CH-3CH  2 

 3 هكساين -2 –ميثيل  - 4          

 
 علل لكل مما يلي :س: 

 

 يعتبر الايثين من المركبات الهيدروكربونية غيــرالمشبعة ) من الألكينات ( -1
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 يعتبر الايثاين من المركبات الهيدروكربونية غيــرالمشبعة ) من الألكاينات ( -2
 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                        الخواص الكيميائية للمركبات الهيدروكربونية                                  

 : تحترق جميع المركبات الهيدروكربونية وينتج عنها : ثاني أكسيد الكربون والماء وطاقة الاحتــراق -1

 أضف إلى معلوماتك                                                                                   :تفاعلات الاحتراق

        عند احتراق المركب الهيدروكربوني    :ماذا يحدث في الحالات التالية س : وضح بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط 

         وطاقة  O2H ,   2CO  :   ينتج                                                      الميثان في كمية كافية من الأكسجين غازاحتراق  -1
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 احتراق الايثين في كمية كافية من الأكسجين  -2
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 احتراق الايثاين في كمية كافية من الأكسجين  -3
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة  
 تفاعلات تمتاز بها الهيدروكربونات المشبعة وغير المشبعة مع الأكسجين، وينتج بخار الماء وثاني أكسيد

 الكربون وتنطلق طاقة ، تعتبـر من تفاعلات :

 )    ( الاحتراق                )    ( الاستبدال                  )    ( الانتزاع                )    ( الإضافة   

 ماذا يحدث في الحالات التاليةوضح بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط  :تفاعلات الاستبدال  -2

 مول من الكلور  تفاعل الميثان مع -1
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 من الكلور  ينمول تفاعل الميثان مع -2
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 من الكلور  مول 4 تفاعل الميثان مع -3
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

                    الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: الإجابةس: اختر   
 تفاعلات تمتاز بها الهيدروكربونات المشبعة والحلقية، وتستبدل فيها ذرة هيدروجين أو أكثر بذرات

                                        أخرى مع الحفاظ على سلسلة المركب الكربونية تعتبر من تفاعلات :

 )    ( الاحتراق                )    ( الاستبدال                  )    ( الانتزاع                )    ( الإضافة
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                               تفاعلات الهيدروكربونات غي المشبعة                                         

 (    اء ـالم  –كلوريد الهيدروجين      -  الكلور   – الهيدروجين       ) :     إضافة    :      تفاعلات الإضافة  -3
 مشبعة مركبات تفاعلات تمتاز بها الهيدروكربونات غير المشبعة ، وتتم بوجود مادة محفزة ، وينتج عنها -1

 هي تفاعلات:    

 )    ( الاحتراق                )    ( الاستبدال                  )    ( الانتزاع                )    ( الإضافة 

 ماذا يحدث في الحالات التالية :س : وضح بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط 

  C o 200في وجود النيكل عند درجة حرارة  غاز الهيدروجينتفاعل الايثين مع  -1
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 فزة خ عند درجة حرارة مناسبة في وجود النيكل كمادة م مع الهيدروجينبيوتين  -1تفاعل  -2
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  C o 200في وجود النيكل عند درجة حرارة   نيمولين من الهيدروجالايثاين مع تفاعل  -3
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 في وجود البالاديوم غير المنشط كمادة محفزة   الهيدروجينتفاعل الايثاين مع   -4

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  غاز الكلورتفاعل الايثين مع   -5
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  5PClفي وجود  غاز الكلور مولينتفاعل الايثاين مع    -6

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

 5PClفي وجود  غاز الكلورثنائي كلور إيثيـن مع  – 2، 1تفاعل  -7
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 الصحيحة لكل مما يلي وضع أمامها علامة ) √ (: س: اختر الإجابة
 الحصول عليه من خـلال هدرجة الألكين المقابل ، هـو : لا يمكنالألكان الذي  -1

                                     )    ( البنتان                  البروبان    )    (                 الإيثان )    (          )    ( الميثان        

 علل لكل مما يلي :س: 
 بالاستبدال ولا تتفاعل بالإضافة  تتفاعل الألكانات -1
 
 Hady    -   Ramadan                                                                     نات بالإضافةيتتفاعل الألك  -2
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 الاوراق لا تغني عن الكتاب المدرسي(  ههذ (

 H- R                                تفاعلات الهيدروكربونات غي المشبعة                                        

 ماذا يحدث في الحالات التالية :س : وضح بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط 

  كلوريد الهيدروجينتفاعل الايثين مع    -1
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 ] قاعدة ماركونيكوف [  كلوريد الهيدروجينمع   تفاعل البروبين  -2
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 ] قاعدة ماركونيكوف [  كلوريد الهيدروجينبيوتين مع  -1تفاعل  -3
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  كلوريد الهيدروجينمولين من ين مع  اتفاعل الايث   -4
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

    :عبارة مما يليلل بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي بس: اكت

 على ألكيـن ، يضاف الهيدروجين إلى الكربون المرتبط بالعدد الأكبر من ذرات HXحمض عند إضافة  -1

 (.………………إلى الكربون المرتبط بالعدد الأقل من ذرات الهيدروجين ) Xالهيدروجين ، والهاليد    

 

 أجب عما يلي :س :

  ( B )والمركب  6H3Cصيغته الجزيئية  ( A )، المركب ( مركبين من المركبات الهيدروكربونية  1) 

 والمطلوب :  H5C  12صيغته الجزيئية

 : أي المركبين ينتمي إلى الألكانات  -1

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 : ( B )في المركب  CH )2 (كم عدد مجموعات الميثيلين  -2
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 كلوريد الهيدروجينمع  ( A )تفاعل المركب اكتب المعادلة التي تدل على  -3
………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 انتهى المنهج 


